

■“晒被子受阻 业主呼吁晾晒专区”追踪

晾晒架上岗 居民晒被子不发愁

丰台区和义街道在辖区老旧小区试点安装晾晒架,解决居民晒被子难;今后将在更多老旧小区推广

社区关注

新京报讯 (记者许路阳)想在家晒被子,阳台的地儿不够;想在小区里晒,物业说影响环境……本报曾报道,多个小区业主都面临着“晒被难”的问题。近日,丰台区和义街道开始在辖区老旧小区试点安装标准化晾晒架,颇受居民好评,并开始在其他老旧小区推广安装。

居民楼下有了晾晒架

“一楼窗台下面不能挂绳,绿地里的树又小,我怕撑不住晾衣绳。”前日,家住和义街道南苑北里三区2号楼的张大妈说,以前想要晒被子可费劲了。她只好将被子放在狭小的阳台上,晾晒起来非常不便。

终于,第一批60个晾晒架在南苑北里社区试点安装完毕,张大妈楼下多了两个晾晒架。自此,她隔三岔五就把

自家被褥拿到楼下晾晒。

南苑北里二区的章大妈以前会“自备”晾衣绳,系在树上或电线杆上,晾完被子后晚上再拆掉,现在有了晾晒架就不用这么麻烦了。多名受访居民表示,装上晾晒架以后,乱搭乱晒的情况减少,小区的环境比以前更整洁。

材质便于保持干净

据居民介绍,南苑北里小区始建于上世纪90年代

初,前日,记者走访该小区发现,晾晒架长约6米,高约2米,绳子外面包有绿色硬塑料皮,能晒三至四床被子。晾晒架基本分布在两栋居民楼之间的公共绿地边缘,晒被子时可避免践踏绿地。

和义街道办事处主任赵新解释,在钢绳外侧裹上硬塑料皮可有效防锈,便于居民晒被子后清理。晾晒架的布局原则是尽量方便居民晾晒衣物,例如,选择树阴少、阳光充足的空白地带。

■ 追访

推广安装将征求居民意见

前日,记者走访时发现,南苑北里小区仍有居民在树上架绳晾晒衣物,也有居民反映自家楼下没有晾晒架。

对此,赵新表示,有南苑北里居民代表通过居委会向街道办反映,晾晒架布局时仍有真空地带,且个别晾晒架安装在树阴下,导致晾晒的衣服被树上掉落的异物弄脏。目前,已开始针对居民意见进行微调。

赵新坦承,在南苑北里小区试点安装晾晒架时,主要由街道办主导,确实未在前期充分考虑居民意见,因此,在和义东里、和义西里

等小区推广过程中,将在前期广泛听取居委会、居民代表的意见,确保满足多数居民的需求。

据赵新介绍,预计至7月中旬,将在和义东里小区安装50个晾晒架,明年再在和义西里小区推广安装,预计今年将为此花费10万元,主要从街道办环境建设费和社区公益金中支出。此次安装晾晒架的范围仅限于老旧小区,至于久敬佳园等辖区商业小区,主要由物业进行管理,街道办不便针对“晒被难”进行管理。

■ 链接

新旧小区“晒被”规定不一

据本报此前报道,许多业主都面临着“晒被难”的问题,在外晾晒被子时会遭物业“没收”。

他们认为,既然大家有晒被子的习惯和诉求,物业、居委会、街道办等部门应该帮助业主解决这样的问题,提供合适的场地和设备,设置小区“晾晒专区”,

兼顾社区美观和居民便利,而不是一味地禁止。

而据记者了解,新小区的物业多以“影响美观”为由不允许晒被子,一些建于2000年左右的老小区则表示不会干涉。

采写
新京报记者 许路阳 范春旭



近日,丰台区和义街道为老旧小区安装晾晒架,方便小区居民晾晒衣物。

新京报记者 周岗峰 摄

小动物出没 不是老鼠是松鼠

海淀区悦园小区出现“奇怪动物”,经专家判断为松鼠;已经将其放生的小区树林里

海淀区悦园小区

新京报讯 (记者王卡拉)“这是什么动物啊,尾巴长,爪子大,牙齿还这么长。”昨日上午,海淀区悦园小区里,一只奇怪的动物惊到了正在玩耍的孩子们。小区门卫张先生与它展开了一场跑步比赛,最终,这只小动物累趴下了,让张先生逮了个正着。但这只皮毛被打湿的奇怪动物,没人能辨认出是什么。

小区上演“追逐战”

“叔叔,叔叔,有个动物……”昨日上午11时许,小区健身场所里出现了一只灰色毛发的小动物,吓到了三个正在玩健身器材的孩子。小区门卫张先生赶到后,看到那只奇怪的动物便开始追。几圈过后,追的人累了,跑的动物也累了,“追

着跑了好几圈,把它逼到了墙角处才一把将它摁住了。”浅灰色毛发,一尺多的身长,长长的尾巴,“看着像老鼠,又不大像。”张先生把这只奇怪的小动物搁在了一个装有少量水的桶里,也许是跑得太辛苦,这只小动物进了桶就“吧嗒吧嗒”大口喝起了水,毛发也被打湿了,颜色变得有点深。

小动物引来居民围观

很快,门卫抓了只小动物的消息就传开了,好些居民跑来围观。

围观的居民你一言,我一语地猜测着这究竟是种什么动物。“没见过,比老鼠大。”居民王女士说道,也有人猜测是鼯鼠。

由于没有人认识这只小动物,物业经理决定,暂时将它放在门卫室的这只小桶内,由门卫负责照顾它,直到确定是什么动物、该如何放生。



■ 追访

奇怪小家伙原来是松鼠

昨日,动物专家、北京植物园植物保护中心主任熊德平在看了这只动物的照片后判断,这是一只松鼠,可能因为毛被打湿了,很多人没有认出来。一般松鼠体长在20至25厘米,尾巴长度接近20厘米,毛色变化很大,有的是灰色,有的是棕色,有的还带红色。松鼠

食性很杂,一般在下雨后,松鼠会在草地找蘑菇、嫩芽吃。

熊德平说,原本松鼠应该是生活在森林,但现在很多人喜欢养松鼠,不想养的时候就可能放生到小区,这只松鼠就很有可能是被人圈养过。“松鼠容易与人接近,如果经常有人喂

食,它就会靠近人的身边。”熊德平建议,最好将其在森林中放生。如果小区内松柏较多,或者有核桃树,也可以在小区放生。

昨日下午6时40分,门卫张先生称,得知是小松鼠后,他已经将其放生到小区的小树林里,“一放出来它就跑了。”

方庄有了特色科普活动站

新京报讯 (记者许路阳)想听麻省理工大学关于探索黑洞的天文公开课?想动手体验勾股定理的奥妙?这些想法都可以在丰台区芳星园第三社区的科普活动站中体验。昨日,丰台区方庄地区办事处特色科普活动站在该处正式揭牌。

芳星园三区居委会工作人员介绍,在征集居民意见后,该科普活动站特意设立了提供老人健康信息的健康科普室,此外,活动站还没有自然科普室和生活科普室,配以饮料包装科普回收机、LED科普显示屏等设施。

科普活动站配置了4台电脑操作台,居民可以欣赏里面的科普视频和电影等多媒体信息,其中,就包括麻省理工大学开设的关于探索黑洞的天文公开课。科普图书室内还配有上百套科普读物,供居民阅读。